

三一八疼台灣愛團結

■陳隆志／新世紀文教基金會董事長、總統府國策顧問

三一八在台灣歷史有非常特別的意義。二千年的三一八，台灣人民以神聖的選票，開創台灣史上「政黨輪替」的民主新頁。今年的三一八，國內外的台灣人大家做伙「疼台灣愛團結」，為新政府、為台灣的民主前途加油。

自去年五二〇政黨輪替、陳水扁新政府組成以來，許多政治人不但無法接受政黨輪替的事實，更是「逢扁必反」。在野聯盟透過總質詢、工時案、罷免總統案、核四續建、人事權、「台灣論」等等，一波再一波反對、打壓新政府，造成台灣政治社會的亂象。政治人患著「中國熱」、「大陸病」，紛紛上北京朝拜，有意無意成為中國共產黨分化台灣的統戰工具。以中共武力恐嚇做靠山，親中國統派的聲勢高漲，真欺侮台灣人。

在這種內外交迫的情勢下，島內的台灣人於去年九月成立「全國台灣人站起來」運動（Say Yes to Taiwan），以發出台灣人維護主權獨立的真正心聲。同年十二月，全世界眾多的台灣人社團也聯合起來

於美國首都華府成立世界台灣人大會（World Taiwanese Congress，WTC），其宗旨是：「1.發揚台灣精神，團結世界台灣人力量；2.維護台灣主權獨立及國家安全；3.推行民間外交，提升台灣國際地位；4.推動台灣加入聯合國及其他國際組織」。

世界台灣人大會於本月17及18日在台北舉行第一次大會，並於18日與「全國台灣人站起來運動」，聯合舉行「疼台灣、愛團結」大遊行。參加者互相激勵，振奮士氣，心得良多，定期性的大集會確實有必要。

三一八的週年慶，正是全球台灣人勇敢站起來，勇敢走出去的時刻。咱阿母的名叫做台灣，咱要勇敢叫出母親台灣的名，發揚大海包容的台灣精神，光明正大走入國際社會，建設世界第一流的海洋台灣國。

（本文原刊載2001年3月20日自由時報新世紀智庫評論） ◎